

**Referat**  
**Menighedsrådsmøde**  
**Torup Sogn**



**Menighedsrådets medlemmer.**

Leif Helstrup (LH) (formand, kontaktperson, Grøn Kirkeudvalg) - Inger Molich (IM) (kasserer) – Michael Hultén (MH) (næstformand) – Joan Rasmussen (JR) - Morten Norberg Andersen (MA) – Heidi Haagendrup Andersen (HHA) – Anette Bang Olsen (ABO) – Jeanette Arp (JA) – Johnny Walther (JW) - Berit Wamsler Christiansen (BC) - Peter Bendt Christiansen (PC) – Veronica C. Karlsen (VK) - Kristian Hein (KH) (sognepræst) – Karen Schroll-Fleischer (KSF) (sognepræst) – Lotte Grønborg (LG) (sognepræst)

Medarbejderrepræsentant: Christina Bundgaard Nielsen - Referent: Vivien Erthmann

Dato: den 27-09-2023

Sted: Strandgården kl. 19:15

Evt. afbud: Karen Schroll-Fleischer, Veronica C. Karlsen, Morten Norberg Andersen

Velkomst og fællessang:	728 Du gav mig, o Herre
Spørgetid:	Karen spurgte til kirkegårdens tilstand, og mener ikke at biodiversitet hører til på en kirkegård. Tages til efterretning.  John mener det er noget galt. Birte tilkaldevikar. Helle havde hørt dårligt om formanden i byen. Lene roste medarbejderne på kirkegården.

**Dagsorden:**

**Referat:**

<b>1.</b>	<b>Godkendelse af dagsorden</b>	PSU får et punkt efter eventuelt, Provstens vurdering af sagen vedr. kirkegården flyttes til lukket punkt.  Enstemmigt vedtaget
<b>2.</b>	<b>Meddelelser fra formanden:</b>  <i>Provstens vurdering af sagen vedr. kirkegården.</i>  <i>Formandens deltagelse i Provstimøde med revisor</i>	Der var ingen bemærkninger til Torup Sogn

**Referat**  
**Menighedsrådsmøde**  
**Torup Sogn**

	<p><i>rettelse i kirkegårdsvedtægterne (forståelses vedr. tidsfrister) tilrettet ligger på kirkeportalen</i></p> <p><i>Invitation til provstikonvent for 2 MR er d. 22.11.23. kl. 16.00 – 18.00 i Græsted svar senest 10.11.</i></p> <p><i>Tilbud om individuel sparring fra personalekonsulenterne d. 3.10. svar inden 27.9.</i></p>	<p>Ingen kommentarer</p> <p>Send mail til kontoret hvis I vil deltage</p> <p>Det kunne ikke lade sig gøre tidsmæssigt at deltage i de tidspunkter personalekonsulenterne kunne.</p>
<b>3.</b>	<b>Debat og beslutning om licens til menighedsrådets mail og Kirkeportal</b>	Vedtaget at alle får adgang til intranettet (prisen er 200,- pr/mdr/person), af alle undtagen Johnny Walther Hansen
<b>4.</b>	<p><b>Økonomirapportering:</b> <i>Vedr. kassereren, regnskab ser fornuftigt ud.</i></p> <p><i>Godkendelse af protokollat og påtegning for regnskab 2022 (tjek kirkeportalen)</i></p>	<p>Der er et overskud på 295 t. Der søges om midler i Provstiet, til dækning af udgift til TeamArbejdsliv.</p> <p>Enstemmigt vedtaget.</p> <p>Bogføringsprocedure vedtaget</p> <p>Regnskabsinstruks vedtaget</p>
<b>5.</b>	<b>Tilskud til juleaften 10.000, - fra kirkekassen</b>	Enstemmigt vedtaget
<b>6.</b>	<b>Gaver fra udefra</b>	Vi fortsætter som hidtil
<b>7.</b>	<p><b>Abonnement på Kristeligt dagblad</b></p> <p><i>Der kommer forskellige løsningsmodeller</i></p>	Forslaget falder
<b>8.</b>	<p><b>Ny computer til kirkegården</b></p> <p><i>Christina fremlægger</i></p>	<p>Der indkøbes printer, der kan scanne samt computer til kirkegårdskontoret</p> <p>Morten indkøber.</p>

**Referat**  
**Menighedsrådsmøde**  
**Torup Sogn**

<b>9.</b>	<p><b>Forplejning til aktiviteter, samt salg af billetter i døren</b> <i>Kristian fremlægger</i></p>	<p>Der sælges billetter i døren.</p> <p>For forplejning stemmer: Kristian Hein, Johnny Walther Hansen, Lotte Grønborg, Michael Hultén, Peter Christiansen, Berit Christiansen, Joan Rasmussen, Heidi Haagendrup Andersen.</p> <p>Imod stemmer:</p> <p>Undlader at stemme: Jeannette Arp, Anette Olsen, Inger Molich, Leif Helstrup</p>
<b>10.</b>	<p><b>Manuel gravstedsregistrering</b> <i>Der søges om fritagelse, det er godkendt af provsten</i></p>	<p>Enstemmigt vedtaget</p>
<b>11.</b>	<p><b>FU-indstiller at Torup Sogn tilslutter sig Grøn Kirke</b></p>	<p>For stemmer: Jeanette Arp, Lotte Grønborg, Anette Olsen, Inger Molich, Leif Helstrup, Michael Hultén</p> <p>Imod stemmer: Kristian Hein, Johnny Walther Hansen, Peter Christiansen, Joan Rasmussen, Heidi Haagendrup Andersen</p> <p>Undlader at stemme: Berit W. Christiansen</p> <p>Hermed vedtaget 6 stemmer for, 5 stemmer imod, 1 undlod at stemme.</p>
<b>12.</b>	<p><b>Meddelelser fra udvalgene:</b></p>	
	<p><b>Forretningsudvalg:</b></p>	
	<p><b>Lynæs-Torup udvalg:</b></p>	
	<p><b>Aktivitetsudvalg:</b></p>	

**Referat**  
**Menighedsrådsmøde**  
**Torup Sogn**

	<b>Julekursusudvalg:</b> <i>Ikke aktuelt</i>	
	<b>Personale- og Struktur Udvalg:</b> Lukket punkt personalesager	
	<b>Grøn Kirkeudvalg:</b> <i>Visioner og tanker om "Herrens Mark"</i>	Møde d. 3. der kommer folk fra Torup der kommer flere forslag op om forskellige tiltag.
	<b>Diakoniudvalg:</b> <i>Der er gang i Herrefrokost og Folkekøkken igen.</i>	
<b>11.</b>	<b>Fra Medarbejderrepræsentanten:</b> <i>Kort referat fra medarbejderturen</i>	Der klippes hæk, og alle på grandækningskursus d. 24.10. så der er ingen på kirkegården.
<b>13.</b>	<b>Meddelelser fra præsterne:</b> <i>Status på afmelding af 2 x internet i Lynæs Præstegård</i> <i>Karens jubilæum/reception Alle Helgen</i>	Der vendes tilbage  Administrationen får nogen til at lave en reception. Tina Buchwald holdt foredrag om Vatikanet i går. Lotte er på kursus de næste dage.
<b>14.</b>	<b>Evt.</b>	
<b>15.</b>	<b>Næste møder:</b> FU 17.10.2023 MR 25.10.2023 FU 21.11.2023 MR 29.11.2023 inkl. konstituering/mødepligt	

**Referat**  
**Menighedsrådsmøde**  
**Torup Sogn**

Venlig hilsen

Leif Helstrup

Formand

Leif Helstrup: .....

Inger Molich: .....

Michael Hultén: .....

Joan Rasmussen .....

Morten N. Andersen .....

Heidi Haagendrup Andersen: .....

Anette Bang Olsen .....

Jeanette Arp: .....

Johnny Walther: .....

Berit Wamsler Christiansen: .....

Perter Bendt Christiansen: .....

Veronica C. Karlsen: .....

**Referat  
Menighedsrådsmøde  
Torup Sogn**

Kristian Hein: .....

Lotte Grønborg: .....

Karen Schroll-Fleischer: .....